

**Ma Csaba napja van.** A Csaba régi magyar eredetű férfinév, egyes források szerint a törökből érkezett nyelvünkbe. Jelentése: pásztor, kóborló. Újabban az ajándék jelentés is felvetődött.

Fricska  
**A gyalázatos  
rendszerhiba**

„Hát ez a hely, itt, a parlament, ahová már utálok bejönni, méghozzá azért, mert tele van sz\*\* emberrel. Némelyik 32 éve itt ül, de soha nem lett jobb, mindig csak rosszabb.” Ezt mondta Jakab Péter videóüzenetében, az Ország Házában, ahol – többszörösen bukott elnökként – még görcsösen kapaszkodik frakcióvezetői székébe. És itt tényleg be is lehetne fejezni. De ne adjuk ilyen olcsón! A Jobbik szétverője ugyanis továbbmért: szerinte Magyarországot olyan embereknek kell vezetniük, akik ismerik az országot, ezért kimegy az emberek közé. Pedig

ezt ő már kétszer is megtette. Először a baloldali „előválasztáskor”, majd a parlamenti választás előtt, immáron Gyurcsány szánalmas bohócaként. Jakab egy két lábon járó rendszerhiba. Emberileg egyszerűen felfoghatatlan, hogy egy ilyen ön- és közveszélyes, kártékony, műveletlen, kulturálatlan, mocskosszájú lumpen miképpen tölthetett/tölt be magas pozíciót egy parlamenti pártnál? A Jobbik maradék tagjainak talán-talán most van az utolsó esélyük arra, hogy legalább ezt a gyalázatot lemassák magukról! Galsai

Kivégzésszerű akció

## Lelőtték a ritka állatok trófeáit gyűjtő vadászt

Egy Dél-Afrika-szerte ismert, a veszélyeztetett állatokra utazó trófeavadászt lőtték le tegnap ismeretlenek a Limpopo tartománybeli Marken úton, a Kruger Nemzeti Park rezervátumának közelében. Mint a helyi sajtó beszámolt róla, Riaan Naude-ot, a Pro Hunt Africa nevű vállalkozás 55 éves vezetőjét egy férfi lőtte agyon, aki megállt mellette, miután annak kocsija túlmelegedett. A tettes hidegvérrel, közvetlen közről tüzelt Riaan Naude-ra. A trófeavadász Dél-Afrika északi részén működő cége vadász- és ökoszafari vállalkozásnak nevezi magát a Mi vagyunk az ön afrikai álma (We are your African dream) felkiáltással a honlapja nyitóoldalán. A férfi sikerként könyvelte el zsiráfok, oroszlánok, elefántok és másfajta veszélyeztetett állatok megölését. A Pro Hunt Africa árlistája szerint a kiséret napi 350 dollár, míg egy krokodil elejtése 2500, egy zsiráfé pedig 1500 dollárba került. A kihalófélben lévő állatok vadászata régóta vita tárgya, legutóbb ötven európai parlamenti képviselő követelte ennek betiltását. A vadásztrófeák legnagyobb piaca egyébként az Egyesült Államok, amely az utóbbi tíz évben kétszázötvenezer importengedélyt adott ki, amely mintegy százezerrel megelőzi Kínát. (LMA)

Több lesz a patkány is

## Teljesen felesleges a vízimadarak etetése

Nyáron, amikor korlátlanul találnak maguknak táplálékot, kifejezetten felesleges a vízimadarak etetése. Mint a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) közölte, az eljárás ráadásul tömegesen sodorja veszélybe és betegíti meg az állatokat, ami ellen világszerte küzdenek a hatóságok és a természetvédelmi szervezetek. Mint írták, a víziszárnyasok életmódja és téli túlélési szabályai alapvetően térnek el a klasszikus, téli etetőket látogató énekesmadarakétól, ezért az élelmezésük nem hasznos. A hosszú ideje tartó, egyoldalú kenyér- és egyéb értéktelentáplálék-diéta megbetegíti őket (angyalszárnybetegség), szennyezi a környezetet, rontja a víz minőségét, növeli a folyók és tavak szervesanyag-terhelését – hangsúlyozták a közleményben. Arra is felhívták a figyelmet, hogy a mesterségesen fenntartott táplálékhiány kikapcsolja a téli túléléshez nélkülözhetetlen vonulási viselkedést, növeli a zsúfoltságot, a madarak közötti agressziót és az ebből eredő sérülésveszélyt. További gond, hogy az önfenntartó életre nem alkalmas területekre is nagy mennyiségű állatot vonz, amely tény rontja a szárnyasok társadalmi megítélését, és a céltalannul kiszórt rengeteg táplálék vonzza a patkányokat. (FV)

VERITAS-továbbképzés

## A két háború közötti korszak tárul fel

Pedagógus-továbbképzést szervez az Országgyűlés Hivatala és a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár. Mint írják, az oktatás a két világháború közötti Magyarország politikai berendezkedését, társadalom-, gazdaság- és külpolitikai döntéseit mutatja be a hallgatóságoknak. A képzés ismerteti a rendszer létrejöttének körülményeit és működését, majd az 1930-as évekre fókuszálva a korszakot meghatározó olyan eseményekkel, törvényekkel és jelenségekkel foglalkozik, mint a megoldatlan földkérdés, a szociális háló megteremtése, a nagy gazdasági világválság kezelésére hozott kormányzati intézkedések, a revízió, a zsidótörvények, a választójog és a háborúba lépés. Az előadás a tárgyalt időszak ellentmondásait feltárva mélyebb betekintést nyújt a világháborút megelőző évtizedbe, miközben olyan pedagógiai módszertani gyakorlatokat mutat be, amelyek a történelemtanároknak segítséget nyújthatnak a korszak hatékony feldolgozásához és tanításához. Az előadók mások mellett Ujváry Gábor, Bertalan Péter, Szakály Sándor (képünkön) főigazgató és Hammerstein Judit, azaz a VERITAS történészei lesznek. (FP)



Szakértők szerint akár hatvanmillió euróba (24 milliárd forint) is kerülhet Párizs egyik ikonikus, 1889-ben elkészült



Magyarországi lapszemle

**Jászvidék** A közelmúltban mutatták be Jászárokszálláson Földi József Jászárokszállás néprajza című könyvét. Mint az eseményen a szerzőtől elhangzott, a múltban gyökerező örökségünk társadalmi tudatunk forrása. A könyvbemutatóról szóló cikkben hangsúlyozzák, legutóbb száz esztendeje Herbert János foglalkozott a közösség néprajzával. Mint kiderült, Földi József időt és energiát nem kímélve majdnem háromszázezer oldalt nézett át műve elkészítése előtt a különböző levéltárakban.